



- [学会概况](#) [中央关注](#) [部室风采](#) [评价评奖](#) [地方法学会](#)
- [现任领导](#) [讲话文件](#) [专题报道](#) [对外交流](#) [直属研究会](#)
- [视频在线](#) [本网推荐](#) [社团管理](#) [党群工作](#) [学会刊物](#)
- [要闻公告](#) [法界资讯](#) [课题研究](#) [会员工作](#) [两库建设](#)

地方频道: [北京](#) [天津](#) [河北](#) [山西](#) [内蒙](#) [辽宁](#) [黑龙江](#) [上海](#) [江苏](#) [浙江](#) [安徽](#) [福建](#) [江西](#) [河南](#) [湖北](#) [广东](#) [广西](#) [海南](#) [重庆](#) [四](#) [更多>>](#)

研究会频道: [宪法](#) [行政法](#) [刑法](#) [民法](#) [商法](#) [经济法](#) [刑事诉讼法](#) [民事诉讼法](#) [国经法](#) [知识产权](#) [法学教育](#) [法学期刊](#) [国私法](#) [婚姻家庭法](#) [财](#) [更多>>](#)
[税](#)
[法](#)

当前位置: [首页](#) > [要闻公告](#) > [学会要闻](#)

中国特色社会主义法治研究中心在京成立

时间: 2014-11-21 15:34:54 来源: 本网综合 责任编辑: elite

中国特色社会主义法治研究中心在京成立
王乐泉、陈冀平为中心揭牌, 鲍绍坤、张鸣起、张文显出席



11月21日, 中国特色社会主义法治研究中心在京成立



王乐泉会长、陈冀平书记为“中国特色社会主义法治研究中心”揭牌

11月21日，中国特色社会主义法治研究中心在京成立。该中心旨在以中国特色社会主义法治理论为指导，紧密围绕当代中国法治建设的重大理论前沿、制度前沿和实践前沿问题开展研究，为法治中国建设提供坚实的理论支撑和高质量的咨政建议。中国法学会会长王乐泉出席并讲话。王乐泉指出，成立中国特色社会主义法治研究中心，是中国法学会深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，充分发挥中国法学会作为国家法治建设核心智库功能的重大举措。王乐泉希望研究中心不断探索和完善工作平台机制，找准问题，出好思想；勉励各位研究员共同努力，把中国特色社会主义法治研究中心打造成我国全面推进依法治国、全面深化改革的国家级核心智库。中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平任研究中心主任，副会长鲍绍坤、张鸣起、张文显、朱孝清、李林等任研究中心副主任，中国法学会研究部主任李仕春任秘书长。



王乐泉会长出席并讲话



研究中心主任陈冀平表示，研究中心将实现四个方面的功能定位：一是打造成为中国法学会智库群的枢纽性智库。二是打造成为中国特色社会主义法治理论的坚强阵地。三是打造成为党和国家法治建设的核心智库。四是全国法学类咨询中心的协调机构。



鲍绍坤副会长兼秘书长主持会议



张鸣起副会长出席会议



张文显副会长出席会议

中国特色社会主义法治研究中心将通过实施“重大课题研究、重点基地建设、重要人才培养”三位一体战略，产出一批中央关切、社会关注的重要研究成果，形成一支善于运用马克思主义理论、观点和方法研究解决中国实际问题的复合型、应用型专家人才队伍，打造以中国法学会为核心的中国特色社会主义法治理论阵地。在工作模式上，建立稳定的成果产出和成果转化机制，围绕法治中国建设的全局性、战略性、基础性、前瞻性、实践性问题设立研究课题，组织集中攻关，推出高水平的理论研究成果和法治咨询报告。解读、宣传和阐释法治理论创新成果，组织专家对相关领域的中央文件、中央领导重要论述、法治政策进行权威准确解读。建立专门领域人才库，汇聚该领域在全国范围内最权威的专家和有突出研究能力的中青年学者，为组织专题研讨、开展课题研究、培养推荐人才提供基础性保障。建立成果奖励制

度，对获得中央领导重要批示、被中央决策采纳、实实在在推动法治进步的研究成果，以中国法学会的名义予以表彰。

研究中心近期将开展以下工作：1.以研究中心的名义围绕国家治理和法治建设发表若干篇重要文章，包括解读十八届四中全会的权威文章。2.以研究中心的名义围绕全面推进依法治国向中央提交若干份咨询报告，如法治指标体系和考核标准。3.以研究中心的名义召开若干次理论研讨会。4.加强研究中心的制度和人才库建设。



与会领导和研究中心专家合影

研究中心首批聘请了马怀德、王利明、王保树、公丕祥、卞建林、朱孝清、朱勇、刘春田、孙宪忠、李龙、李林、李浩、吴汉东、吴志攀、应松年、沈四宝、沈国明、怀效锋、张卫平、张庆福、张新宝、陈卫东、陈泽宪、林嘉、郑成良、赵旭东、赵秉志、胡建淼、莫纪宏、黄进、梁慧星、韩大元、蔡守秋等知名专家学者为资深研究员。

中国法学会机关各部室、事业单位主要负责人列席会议。